



高频数据释放经济恢复向好信号

生产加快恢复、人流指标走强、住房消费改善……一系列高频数据和先行指标表明，我国经济活力足、潜力大、动能强。专家认为，随着政策效应逐步显现，企业信心将增强，多项指标将保持回暖势头，经济有望实现良好开局。

先行指标回暖

制造业采购经理指数（PMI）作为经济先行指标，率先传递出经济回暖信号。国家统计局最新数据显示，1月PMI为50.1%，比上月上升3.1个百分点，重新升至临界点以上。

“1月PMI大幅回升，且重回荣枯线以上，表明经济回暖势头强劲。”国务院发展研究中心研究员张立群说。

“挖掘机指数”是反映基础设施建设、固定资产投资变化的先行指标。伴随全国各地逐步掀起建设热潮，总体开工率稳步上升。最新公布的“央视财经挖掘机指数”显示，1月，与进出口相关的正面吊（集装箱

正面起重机）全国平均开工率同比增长5.32个百分点，堆高机全国单月平均工作时长环比增长23.23%。

与基建投资相关的石油沥青装置开工率有所上涨。东北证券报告显示，2023年初至2月8日，石油沥青装置开工率为31.20%，较去年同期上升4.1个百分点。

川财证券首席经济学家、研究所所长陈雳表示，加强基础设施建设是稳增长、扩内需的有效手段，预计今年基建投资增速将维持相对高位。

高频数据改善

生产端和消费端的高频数据出现改善。

从生产端来看，兴业证券高频数据跟踪报告显示，2月6日至10日当周，沿海8省发电耗煤量环比大幅回升22.57个百分点；全国高炉开工率上行至78.42%，环比上行1.01个百分点；涤纶长丝开工率上行8.76个百分点至57.77%。

从消费端看，出行需求集中爆发等原因带动人员流动指标明显走强。上述报告显示，2月6日至10日当周，整车货运流量指数、公共物流园吞吐量指数均出现季节性回升；北京、上海、深圳的拥堵延时指数、地铁客运量均季节性上行，高于往年同期水平。

住房消费改善。一方面，地产景气度回升。民生证券高频数据跟踪报告显示，2月6日至10日当周，百城成交土地占地面积大幅回升，30大中城市商品房成交面积显著上行。

另一方面，市场带看量上升。贝壳研究院数据显示，2月1日至14日，贝壳重点50城二手房日均成交量较1月同期增长约90%。贝壳研究院市场分析师刘丽杰表示，房地产市场预期改善，房价有望走稳。

企业信心增强

反映企业信心的多项指标改善。中国中小企业协会发布最新数据显示，1月，中国中小企业发展指数（SMEDI）为88.9，较上

月回升1个点，升幅为近两年来最高。

中国中小企业协会认为，随着疫情防控形势好转，生产生活秩序逐步恢复，加之春节消费回暖，中小企业发展信心大幅改善。

央行近日公布的1月金融数据显示，企业信心加快恢复。1月新增人民币信贷4.9万亿元。其中，新增企业中长贷3.5万亿元，创历史新高，同比多增1.4万亿元；新增企业短贷1.5万亿元以上，同比多增5000亿元。

“企业部门中长期贷款的显著多增反映出企业对未来经济向好的长期信心。”红塔证券首席经济学家李奇霖说。

国家统计局发布的制造业PMI分项数据印证企业信心明显增强。统计显示，1月，生产经营活动预期指数为55.6%，高于上月3.7个百分点，升至较高景气区间，企业对近期市场恢复发展预期向好。

民生银行首席经济学家温彬表示，一系列促消费、稳投资政策红利持续释放，企业部门和居民部门信心均得到提振。

（新华社北京2月18日电）

第八批国家药品集采将启动

涉及41个品种、181个品规药品

中国网消息 自2月20日起，国家组织药品联合采购办公室将开展第八批国家药品集采相关药品信息填报工作。

根据通知，第八批国家组织药品集采的填报范围，包括阿曲库注射剂、阿托西班注射剂、氯甲环酸注射剂、氯氟地平阿托伐他汀口服常释剂型、丙氨酰谷氨酰胺注射剂等41个品种、181个品规的药品。

属于药品填报范围并获得国内有效注册批件的上市药品，应具备相应批件或可在国家药监局药品审评中心《化学药品目录集》中查询到相应结果。

公安部：全面推进“一网通办”

据新华社北京2月18日电 记者从公安部获悉，为贯彻落实党中央决策部署，按照国务院2021年印发的《开展营商环境创新试点工作方案》，公安部组织北京、上海、重庆、杭州、广州和深圳公安机关开展公安服务“一网通办”试点工作，其他部分地方公安机关也立足本地实际，对“一网通办”进行探索，打通服务群众“最后一公里”，取得积极成效。公安部有关负责人表示，公安机关将在前期部分地方试点工作基础上，全面推进“一网通办”试点工作，积极探索符合实际、行之有效的“一网通办”模式，着力解决好人民群众急难愁盼问题，服务保障高质量发展。

科普

癸卯兔年为啥有两个二月？

每个朔望月都有一个中气
若某个月中不包含中气则算做上一月的闰月
农历癸卯兔年的闰二月
从公历3月22日开始至4月19日结束
这期间就具有节气清明
而中气谷雨则在农历的三月初一



新华社天津2月18日电 2月20日，癸卯兔年二月初一，在这个二月之后还紧跟着一个闰二月。两个农历“二月”共计59天。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍，农历是我国传统历法，是一种阴阳合历。阴历是以月亮的盈亏即朔望变化而制定的，一个朔望月的长度是29.53天，而阳历（也称公历）是以地球围绕太阳公转一圈为一个回归年的长度是365.2422天。农历是以阴历为基础兼顾回归年制定的，它的日期既能显示月亮的盈亏变化，又能与公历的四季保持同步。

农历根据月亮的盈亏变化定月，平均12个月，大月30天，小月29天，全年354天或355天。癸卯兔年的农历二月始于公历2月20日止于公历3月21日，为期30天，属大月。

农历平年比回归年要少大约11天。为此，我国古人采用增加闰月的方法使农历年的平均长度和回归年的长度接近，在19个农历年中加入7个闰月，有闰月的那年有13个月，称为闰年，增加的那个月称为闰月，闰年384天或385天。19个农历年和19个公历年的时间几乎相等。

闰月具体安置在哪一个月，这和二十四节气有关，闰月会被安排在农历没有中气的月份。古人将二十四节气分为12个节气和12个中气，二者相间排列。农历以12个中气分别作为十二个月的标志，即每个月都有一个中气，如果某个月中不包含中气，就算做上一月的闰月，为置闰。癸卯兔年的闰二月就是上一个月即二月的闰月，闰二月中只有节气清明，而中气谷雨则在农历的三月初一。这个闰二月从公历3月22日开始至4月19日结束，共计29天，是小月。

闰二月比较罕见，上一次是2004年（甲申年），下一次是2042年（壬戌年）。

网络“副业培训陷阱”套路多

网络“副业培训陷阱”有一些鲜明的“套路”。

第一，大多以“1元学费”“0元学费”“能赚大钱”引流，此后频繁发信息、打电话诱导学员高价买课。相关课费数千元至万余元不等。

第二，培训机构往往承诺学员，掏高学费购课学成后，机构能推荐或“派单”提供兼职赚钱机会。但记者发现，这些承诺绝大多数根本无法兑现。“承诺的20天赚回学费，现在40天了也没兑现。”一名短视频剪辑班学员表示。中国科学院心理研究所多名专家称从未听说过心理倾听师这一职业。

第三，培训效果名不副实、质量低劣。据多名学员反映，有的培训讲师讲课内容非常粗浅，甚至是从网络上粘贴拼凑，几乎没有实用价值；有的培训讲师让

学员花几百元买配音软件制作影视讲解视频却无法发布；还有的培训班讲师身份造假。记者联系了据称为剪辑课程授课的知名影视博主，他表示“网上有人冒充我卖课”。

面对这类陷阱，学员一旦中招，合法权益往往无法得到保障。记者检索多家网络投诉平台发现，针对上述多家机构的投诉量高达上百条，原因多为“不予退款”。

此外，人数众多的“学员群”还面临被涉诈不法分子盯上的巨大风险。北京丰台公安分局洋桥派出所民警骆君灏告诉记者，近期北京市民李女士报名参加此类副业培训班后，被“讲师”以购物“高额返现”刷单兼职赚钱诱惑，受骗损失上万元钱。

治理难点在厘清引流平台法律责任

北京航空航天大学法学院副教授、北京科技创新中心研究基地副主任赵精武表示，治理“副业培训陷阱”的关键和难点在于如何斩断不法机构或平台利用知名网络平台进行引流的链条，厘清引流平台的法律责任，压实平台责任承担机制。

一些受害学员告诉记者，引流网络平台事后往往以无法对培训内容负责为由“甩锅”责任。

赵精武认为，在实践中，平台经营者不能放弃对此类培训广告中夸大和虚假成分的审核义务。另外，根据互联网广告的相关规定，平台经营者作为互联网信息服务提供者有义务对利用其信息服务展示、发布的广告内容进行监测、巡查，对于明显存在诈骗风险的“副业培训陷阱”广告，平台经营者也应当就用户的部分损失承担赔偿责任。

如果部分平台账号在其直播、短视频等发布的广告内容中插入“副业培训陷阱”的宣传内容，账号运营者应当与培训机构承担连带责任，平台

经营者有义务向受害用户告知相关账号运营者的实际身份。

BOSS直聘安全专家提醒，“副业培训陷阱”往往利用求职者急于求职的心理，一些当前求职不太顺利的求职者容易上当受骗。建议求职者注意几点：第一，要拒绝“高薪兼职”诱惑，重点关注薪资是否明显高于平均水平，牢记天上不会掉馅饼；第二，提升技能辅助求职的想法没有错，但要仔细甄别培训机构资质资格，对“培训技能不积极，忽悠兼职特积极”的机构要特别小心；第三，求职心态要调整好，遇到一时不如意也不要气馁或过度焦虑，放平心态、调整策略或寻求专业人士支持。

警方表示，会发挥好各级反诈联席工作机制的作用，如果群众从某平台被引入第三方聊天工具实施诈骗的警情增加，将及时联合市场监管、网信等相关部门约谈平台，督促把好“入口关”。

（据新华社电）

培训技能不积极 忽悠兼职特积极

记者发现，互联网平台上的“副业培训”名目繁多。其一，视频剪辑类。记者通过扫码报名一家视频剪辑培训课后，进入了一个约150人的微信群。该群内有课程管理人员发来的鼓吹多种“变现玩法”的内容。直播课程由一位自称有2000万粉丝的影视博主讲授，除简单介绍了部分视频平台的推荐规则外，其大部分时间都在“展示”自己通过平台卖货和变现的业绩，宣称“最近的日收入最低一万元九”。

课程快结束时，该讲师表示可为15位学员进行“一对一”授课，不仅能“手把手”教会各类变现技巧、免费赠送粉丝、对接带货货源，还许诺如果学员全职从业，从第二个月起每月收入将不低于1万元，但需要付课程费2990元。有部分学员付了款。

其次，短视频平台内容搬运类。在多个社交平台账号上都有此类广告，宣称“不用会英语，不用懂拍摄剪辑，只要掌握‘搬运’规则”将国内短视频平台发布的视频“搬运”到海外版就可以了坐“流量变现”赚大钱。

第三，“学心理倾听师”既能领职业证书还获派单兼职赚钱。”为说服记者掏钱买课，某培训机构工作人员多次强调培训后会发给证书，机构还会“派单”给学员兼职赚钱。但当记者询问能发“什么证书”、兼职“派单”频率和方式时，该工作人员均语焉不详。其他还有诸如“配音变现”“数据分析师”等培训也存在名不副实的问题。

有不少求职者参加此类培训班，记者参加的多场线上直播课参加成员超过千人，其中不少人急于求职或当前求职不大顺利。



多个知名网络平台上都可见副业培训的引流广告。

（一）携带哈尔滨棚户区改造开发建设有限责任公司出具的《住宅购房款缴纳及进户通知单》第三联原件、交款票据原件及复印件。未交款居民可在进户现场交纳购房款，并领取票据。（二）居民携带身份证件原件及复印件（2份，有效期内）；委托他人代为的，代办人需持动迁居民身份证复印件（1张）及本人身份证件原件、复印件和授权委托书代为办理。（三）进户需缴纳物业管理、供热、电梯、水费（预存）和装修管理等进户费用。居民可使用支付宝、微信、银行卡等方式进行支付。物业联系电话：18145106569（每日9:00至16:00）特此通知。哈尔滨市天昊房地产开发建设有限公司 2023年2月19日

关于东棵街棚改项目(福汇东方小区)居民回迁进户通知

东棵街棚改项目回迁安置房已竣工交付，具备进户安置条件。为规范有序做好居民回迁进户工作，现将相关事宜通知如下：

一、进户资格：先锋路DW-01-04、DW-01-05地块棚改项

目和东棵街（南侧）棚改项目回迁居民。

二、进户安排：

日期	楼栋号	办理时间
2023年2月20日	A区:A1栋、A2栋、A3栋、A4栋、A8栋	上午:
2023年2月21日	A、B区:A5栋、A6栋、B4栋、B5栋	8:30至11:30
2023年2月22日	A、B区:A7栋、A9栋、B1栋、B2栋、B3栋	下午:
2023年2月23-28日	全部楼栋	12:30至16:00

三、办理地点：福汇东方B区S1商服

四、所需要件及注意事项：



“湖上菜园”春收忙

2月17日，浙江省杭州市淳安县千岛湖镇坪山生态浮岛上，工作人员忙着采摘水生蔬菜。

近日，水生蔬菜进入采收季节，“湖上菜园”呈现春收繁忙景象。

新华社发